педагогические В Е С Т И

электронный спецвыпуск

ШКОЛА НАУЧИТ ВСЕХ



С 15 по 20 октября в РГПУ им. А.И. Герцена прошли мероприятия IV Всероссийской филологической школы, приуроченной к Году литературы в России.

IV Всероссийская филологическая школа реализуется Центром дополнительного образования «Альфадиалог» совместно с кафедрой образовательных технологий в филологии РГПУ им. А.И. Герцена при поддержке Ассоциации учителей литературы и русского языка и Фонда поддержки образования.

«Вот уже четвертый год в Санкт-Петербург приезжают школьники и педагоги с разных уголков России, чтобы принять участие в таком удивительном и, наверное, уникальном проекте. И нам особенно приятно, что в этом году мы открываем его в стенах Герценовского университета, который для меня и для моих коллег является родным домом», — открыла мероприятие Е.Р. Ядровская, директор Центра дополнительного образования «Альфа-диалог».

На торжественном открытии присутствовали профессора и преподаватели РГПУ им. А.И. Герцена, а именно Н.Л. Шубина, декан филологического факультета, доцент кафедры образовательных технологий в филологии М.А. Бабурина и доцент кафедры русского языка А.И. Дунев.

«Когда вы будете выбирать свою профессию, неважно, кем вы станете - лириком, математиком, инженером, учителем, не забывайте о своей причастностик филологии, к великой сокровищнице России,»подчеркнула в своем приветственном слове декан филологического факультета Н.Л. Шубина.







Участниками образовательного проекта в этом году стали более 100 школьников педагогов, заинтересованных в изучении языков, литературы и искусства. Делегации из Санкт-Петербурга, Ноябрьска, Перми, Екатеринбурга, Норильска, Улан-Удэ, Йошкар-Олы, Новомосковска, Можайска, Дубны, Кольчугино и других городов в рамках открытия рассказали о себе и представили видеовизитки своих образовательных учреждений.

Ha церемонии закрытия IV Всероссийской филологической школы состоялось представление творческих проектов участников, определение лиде-

ров и вручение сертификатов участников.

«Редко в обычной школе на уроках русского языка и литературы удается погрузиться в изучаемую эпоху. В рамках ВФШ вам удалось принять участие в путешествиях в XVIII, XIX, XX и XXI века, – отметила Е.Р. Ядровская, – прослушав ваши проекты, мы стали свидетелями рождения нового петербургского текста».

«В течение работы школы мы вместе учились и смеялись, открывали и познавали новое», отметил доцент кафедры русского языка, преподаватель курса ВФШ «Русский язык в интернете» А.И. Дунев. «Желаю,

чтобы ваши таланты, открытые во время Всероссийской филологической школы, только развивались и приносили плоды», добавил Алексей Иванович.

В рамках Всероссийской филологической школы ученики с 5 по 11 класс на протяжении недели посещали тематические занятия, проходившие на многих площадках города, в том числе и на филологическом факультете РГПУ им. А.И. Герцена. В образовательную программу вошли такие занятия, как «Становление русской поэзии - от виршей к оде», «Державин и Пушкин», «Пушкин и зарубежная литература», «Ахматова и Цветаева – два женских полюса поэзии» и другие. Участникам был предложен культурно-познавательный модуль «Литературный Петербург»: посещение экскурсий, театров и музеев Санкт-Петербурга. Кроме того, школьники приняли участие в учебной конференции «Я -Исследователь» и совместно с педагогами и тьюторами работали над творческими проектами. На закрытии ВФШ участники из четырех групп представили коллегам и преподавателям результаты своей работы. В форме повествовательных и стихотворных текстов юные филологи поделились своимивпечатлениями окаждом дне Всероссийской филологической школы.

«Планирую поступать на филологический факультет, - поделилась впечатлениями участница ВФШ, семиклассница из Новомосковска Валерия Ширинян, мне понравилось работать в команде и каждый день узнавать что-то новое о русском языке, литературе и культуре. Обязательно приму участие во Всероссийской филологической школе еще раз».

рамках Всероссийской филологической школы также состоялся педагогический семинар «Современное филологическое образование в школе и в вузе».

Инна МЕТЕЛЬКОВА, Анастасия ТЮТЮКОВА корреспонденты «ПВ»

